

 СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

С ЛЮБОВЬЮ, УВАЖЕНИЕМ И ПОНИМАНИЕМ

Противоположности притягиваются и дополняют друг друга – наглядным подтверждением этого широко известного высказывания можно считать счастливый союз талантливых преподавателей и ученых ВГУ имени П.М. Машерова Артура и Татьяны БУЕВИЧЕЙ, которые в этом году отпраздновали серебряную свадьбу. Более двадцати лет и стаж их педагогической деятельности, которая до недавнего времени была связана с Витебским государственным технологическим университетом.

В настоящее время Артур Эдуардович, кандидат технических наук, доцент кафедры инженерной физики, Татьяна Владимировна, кандидат технических наук, доцент, – заведу-

ющий этой кафедрой. Несмотря на то, что супруги работают в нашем университете относительно

недавно (три и два года соответственно), буквально с самого первого дня они почувствовали

12 стар. 28 чэрвеня 2025 г.



себя частью многочисленного и сплоченного коллектива единомышленников с общими целями и добрыми традициями. Атмосфера в ВГУ дает им силы и энергию для успешной трудовой деятельности. Поэтому каждый день преподаватели с удовольствием спешат на любимую работу, чтобы поделиться своими знаниями, полезными умениями и жизненной мудростью со студентами.

ПРАВИЛА СЕМЕЙНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

По словам супружиков, познакомились они еще в 90-е годы прошлого века. Тогда молодые люди учились в аспирантуре ВГТУ по специальности «Машины и агрегаты легкой промышленности» у одного научного руководителя. Заседания кафедры, исследования, отчеты, общая работа, совместные праздники – так и нашли друг друга.

– Общая профессия добавляла понимания и терпимости в семейные отношения, – убеждена Татьяна Буевич. – К примеру, я не представляю упреков от мужа за то, что не приготовлен обед из трех блюд или в доме неидеальный порядок. Увлеченность работой – секрет благополучия нашего союза. У нас общие взгляды на принципиальные вопросы. Мы выросли в Советском Союзе, у нас одинаковое воспитание. Спорные моменты, конечно, бывают. Особенно их было много в начале семейной жизни. Но с годами я пришла к выводу, что главное в споре – не вступать в полемику, а подождать. Это правило всегда работает. Советую молодым! Еще совет – не копить обиды, а говорить о них, обсуждать и забывать.

Вне всякого сомнения, главным вдохновителем и центром союза преподаватели считают сына Владимира. В настоящее время молодой человек окончил университет, отслужил в армии, пробует себя в профессии энергетика.

– Мы всегда старались быть для сына примером, научить тому, что знаем и умеем сами, – отметила Татьяна Владимировна. – Показывали, что грамотно организованное время дает возможность успеть все. Радует, что сын взял из детства с собой во взрослую жизнь увлечение музыкой и спортом. Горжусь, что он умеет дружить, держать слово, быть честным, добрым, ответственным. Верю, что он создаст семью и своего сына тоже будет



носить на плечах, учить мальчишеским премудростям, как папа.

К слову, Артур Эдуардович очень уважает и любит свою супругу, мудрую, добрую, заботливую, понимающую и терпеливую женщину, которая излучает особенную, светлую энергию. И это легко объяснить: когда рядом с настоящей женщиной находится достойный мужчина, она в любой ситуации будет спокойна и счастлива.

– Нам повезло встретить друг друга, – уверен преподаватель. – Да, мы абсолютно разные, но это не мешает нам чувствовать себя хорошо и комфортно вместе и на работе, и дома. Мы постоянно дополняем, познаем и удивляем один другого.

Татьяна Владимировна ценит мужа за честность, порядочность, готовность помочь, оптимизм; за то, что он все знает и умеет; за то, что много говорит, а ей можно молчать; за то, что всегда полон идей и не дает заскучать; за уверенность и умение развеять какие-либо сомнения; за то, что по утрам готовит кофе и всегда называет ее Танечкой.

СОВМЕСТНЫЕ УВЛЕЧЕНИЯ СБЛИЖАЮТ

– Я люблю цветы, причем все без исключения: подснежники,

ландыши, васильки, ромашки... И благодаря мужу в зависимости от сезона они всегда есть у нас дома. Кроме этого, мы и сами выращиваем декоративные растения. Можно сказать, что это еще один наш общий интерес. Так сложилось, что Артур Эдуардович цветы в дом приносит, а ухаживаю за ними я. Кстати, первая книга, которую мы купили вместе, – большая энциклопедия «Комнатные цветы». Долгое время увлекались кактусами (даже выращивали из семян), сейчас на подоконниках цветут орхидеи, – рассказала преподаватель.

Если говорить о свободном времени, то семья Буевичей предпочитает активный отдых на природе (деревня, лес, парк, велосипеды, коньки, плавание и др.). У пары есть любимый водоем – озеро Полонское (Витебский район), где летом они бывают каждое утро. Кстати, плавать Татьяну Владимировну научил именно муж, а на коньки она впервые встала вместе с сыном. Также супруги ходят в бассейн, посещают с коллективом Машеровцев театр, концерты, музеи, кино и многочисленные мероприятия, которые проходят на базе нашего университета.

Еще одно совместное увлече-

ние супружеской чети Буевичей – путешествия. Они не пропускают экскурсионные поездки, которые организовывает профсоюз, а еще по традиции каждое лето ездят в курортный поселок Нарочь, где живет сестра Татьяны Владимировны. Однажды супруги поставили личный рекорд: за день на велосипедах «Аист» обогнули по периметру озера Нарочь и Мястро – больше семидесяти километров.

– Мы любим путешествовать по Беларуси, тем более что в нашей стране есть много красивых мест для отдыха. К примеру, Голубые озера (группа озер, расположенная в Мядельском районе Минской области). В будущем хотелось бы расширить границы путешествий и увидеть Белое море и озеро Селигер (РФ), – отметил супруг.

По словам Артура Эдуардовича, он человек счастливый: годы не считает, времени не наблюдает, всю жизнь занимается любимым делом и всегда чувствует поддержку со стороны родного человека. И это очень важно. Что касается планов на будущее, связанных с профессиональной деятельностью, то их немало.

– Для меня и супруги всегда на первом месте была и остается работа, ведь наука – вся наша жизнь, и это нас объединяет, – признался собеседник. – Если говорить о научных проектах, то можно выделить три направления: исследование и разработка мехатронных систем для использования в производстве и образовании; разработка инновационных технологий в сфере промышленной экологии и защиты окружающей среды; автоматизация производственных процессов. Работа у нас интересная, планов много и все «целевые показатели» необходимо выполнять качественно, ведь обязанность преподавателя быть примером для молодежи.

А вот у Татьяны Владимировны есть мечта все успевать, но при этом никогда не спешить и не уставать.

– Я люблю семью, дом, работу, студентов. Мне многое хочется узнать и сделать, есть желание научиться танцевать. И я верю, что все обязательно будет и получится, потому что мы вместе, – подытожила преподаватель.

**Виктория АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из личного архива
Татьяны и Артура БУЕВИЧЕЙ.**